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Aşağıdaki soruların İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın^’inci ve
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96’ncı maddeleri ger^i
yanıtlanmasını arz ederim. / '

zili olarak

Av. DrJlft^zgin TANRiKULU
X^HÖıyarbakır Milletvekili

3 Ekim 2025 tarihinde İstanbul Beyoğlu ilçesi Taksim altgeçidinde, 44 yaşındaki
vatandaşımız İbrahim Halil Heke'nin, para talep eden bir gaspçı tarafından kalbinden
bıçaklanarak vahşice öldürülmesi, ülkemizde kamu güvenliğinin ne denli kırılgan olduğunu bir

kez daha gözler önüne sermiştir. Güvenlik kamerası görüntülerine yansıyan bu korkunç
olayda, 22 yaşındaki katil zanlısı Ersel Karakoç'un 11 suç kaydına rağmen serbestçe

dolaşması, kolluk kuvvetlerinin istihbarat ve önleme mekanizmalarındaki derin ihmal ve

yetersizliği işaret etmektedir. Aynı noktada 27 Temmuz 2025'te benzer bir gasp olayının

yaşanmış olması, bu tür suçların sistematik bir sorun haline geldiğini ve Bakanlığınızın acil
müdahalesini zorunlu kıldığını ortaya koymaktadır.

Bu vahim olay bağlamında;

Katil zanlısı Ersel Karakoç’un 11 suç kaydına rağmen nasıl serbest bırakıldığı, önceki gasp,

yaralama ve şiddet suçlarının kolluk kuvvetleri tarafından neden etkin bir biçimde

izlenmediği hususunda Bakanlığınızın tespitleri nelerdir? Bu zanlının son suçundan önceki
serbest bırakılma kararında hangi kritik kriterler kasıtlı olarak göz ardı edilmiştir?

Taksim Altgeçidi gibi yoğun nüfuslu ve turist trafiğine sahip bölgelerde, 27 Temmuz 2025’te
meydana gelen önceki gasp olayından çıkarılan derslere rağmen neden zorunlu ek
güvenlik önlemleri alınmamıştır? Bu iki olay arasındaki 38 günlük süreçte Bakanlığınızca
yapılan risk analizleri ve kamera denetimlerinin somut detayları nelerdir? Bu yetersiz

analizler cinayeti önlemede nasıl başarısız olmuştur?

Olay anında güvenlik kameralarının kaydettiği görüntülerin polis tarafından ne kadar
sürede incelendiği ve zanlının “kısa süre sonra tarla başında” yakalanması iddiasının

ardındaki gerçek müdahale süresi nedir? Eğer bu süre bir saati aşmışsa. Bakanlığınızın

acil müdahale protokollerindeki gecikmelerin nedenleri nelerdir ve bu gecikme, kurbanın
hayatını kaybetmesindeki sorumluluğu nasıl etkilemiştir?

Zanlının olay günü altgeçidi kullanan diğer kişilerden de para talep ettiği tespit edilmişken,

bu seri gasp girişimlerinin neden önceden yakalanmadığı; büyükşehirlerdeki sokak
suçlarına yönelik proaktif istihbarat ağlarının neden etkisiz kaldığı; İstanbul genelinde son
bir yılda benzer seri gasp vakalarının oranı ile yakalama başarı yüzdesi nedir?

İbrahim Halil Heke’nin “hayır” cevabına anında bıçakla saldırılması, zanlıların silahlı

saldırılara yatkınlığını açıkça ortaya koymaktadır. Bakanlığınızın bıçak ve kesici aletlere

ilişkin denetim ile el koyma mekanizmalarının başarısızlığının nedeni nedir? 2025 yılında

İstanbul’da bıçakla işlenen cinayetlerin istatistikleri nedir ve alınan önlemlerin etkinliği

hangi düzeydedir?

Olay yerindeki sağlık ekiplerinin müdahalesinin ardından kurbanın hastaneye

nakledilmesine rağmen kurtarılamaması, acil tıbbi müdahale zincirindeki aksaklıkları

göstermektedir. Bakanlığınız ile Sağlık Bakanlığı arasındaki koordinasyon protokolleri bu
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tür durumlarda ne kadar sürede devreye girmektedir ve Taksim bölgesindeki ambulans
müdahale sürelerinin ortalaması kaç dakikadır?

7) Zanlının emniyet işlemleri sonrasında adliyeye sevk edilerek tutuklanması süreci, önceki

suçlarında neden benzer bir tutuklama yapılmadığını sorgulamaktadır. Bakanlığınızın

Adalet Bakanlığı ile paylaştığı suçlu profillerinde, tekrar suç işleme riski yüksek bireylerin

izlenmesi için mevcut protokol nedir ve bu protokol neden işlevsiz kalmıştır?

8) Taksim’de artan gasp ve şiddet olayları, İstanbul’un genel suç oranlarını nasıl
etkilemektedir? 2024-2025 verilerine göre Beyoğlu ilçesindeki şiddet suçlarındaki artış

yüzdesi nedir ve alınan somut önlemler (ek polis devriyesi, yapay zekâ tabanlı kamera

analizi vb.) neden yetersiz kalmıştır?

9) Olayın güvenlik kameralarına yansıyan vahşi görüntüleri ile ilgili olarak Bakanlığınızın

medya yayın yasağı veya sansür politikası nedir? Bu tür görüntülerin suçluları caydırma

veya taklitçi davranışları artırma riski hakkında bilimsel bir değerlendirme yapılmış mıdır?

10) Suç önleme stratejinizde (rehabilitasyon programları, genç suçlulara erken müdahale vb.)
hangi radikal reformlar planlanmaktadır? Bu plan yoksa, bu tür trajedilerin sorumluluğunu
üstlenme ve istifa etme düşünceniz var mıdır?

11) Ersel Karakoç’un 11 suç kaydının kolluk veri tabanlarında nasıl bu kadar ihmalkâr bir

şekilde yönetildiği ve mahkeme kararlarında neden göz ardı edildiği açıklanabilir mi? Suçlu

bilgi paylaşım sistemlerindeki teknik arızalar veya personel yetersizlikleri nelerdir ve bu
durum benzer tekrar suç işleyen bireylerin serbest kalmasına nasıl zemin hazırlamıştır?

12) Taksim Altgeçidi çevresindeki yetersiz aydınlatma ve yoğun yaya trafiği dikkate

alındığında, neden gece saatlerinde ek aydınlatma veya devriye güçleri

konuşlandırılmamıştır? Büyükşehirlerdeki altyapı-güvenlik entegrasyonunda belediyelerle

işbirliği eksiklikleri nelerdir ve turist güvenliğine yansıyan mali kayıp ne kadardır?

13) Zanlının “tarla başında” yakalanması, GPS veya mobil sinyal izleme yetersizliklerini ortaya

koymaktadır. Yüksek riskli suçlular için zorunlu elektronik kelepçe uygulaması hangi

kapsamda uygulanmaktadır ve neden 11 suç kaydı olan zanlıya uygulanmamıştır?

14) Seri gasp girişimlerinin altgeçitteki diğer mağdurlardan para talep etmesi, yüz tanıma

teknolojisinin neden etkisiz olduğu sorusunu gündeme getirmektedir. 2025’te İstanbul
polisinin Al tabanlı suç tahmini araçlarının kullanım oranı ve başarısızlık oranı nedir?

15) Bıçakla işlenen cinayetlerin artışı karşısında, okullarda veya gençlik merkezlerinde bıçak

taşıma önleme programları mevcut mudur? Eğer yoksa, genç suçlulara yönelik erken
müdahale eksikliği bu vahşeti nasıl tetiklemiştir?

16) Acil tıbbi müdahale zincirindeki aksaklıklar, hastane kapasitesinin yetersizliğini de

göstermektedir. Bakanlığınız ile belediyelerin acil servis altyapı planlamasındaki

koordinasyon eksiklikleri nelerdir ve son bir yılda benzer olaylarda kurtarılamayan kurban

sayısı kaçtır?

17) Önceki suçlarda tutuklama yapılmamasının ardındaki savcı ve hâkim kararlarındaki

tutarsızlıklar ile tekrar- suçlu profillerinin risk değerlendirme algoritmalarındaki hatalar
nelerdir? Bu hataların düzeltilmesi için hangi acil adımlar atılacaktır?

18)Beyoğlu’ndaki şiddet suçlarındaki artışın İstanbul turizmine etkisi nedir? Bakanlığınızın

uluslararası turizm acenteleriyle suç verisi paylaşım protokolleri mevcut mudur ve turist

sayısındaki olası düşüşü nasıl tazmin edeceksiniz?
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19) Medya ve sosyal medya politikasındaki yetersizlikler, kamuoyunda güven erozyonuna yol

açmaktadır. Sosyal medya platformlarında suç haberlerini izleme ve yönlendirme birimleri

ne kadar etkin çalışmaktadır ve benzer olayları önleyememelerini n nedenleri nelerdir?

20) Mağdur ailelerine sağlanan desteklerin gecikmesi, mağdur hakları biriminin bürokratik
tıkanıklıklarını göstermektedir. Son iki yılda benzer cinayetlerde ailelere ödenen
tazminatların ortalama süresi kaç aydır ve bu gecikmelerin psikolojik etkisi üzerine bir

analiz yapılmış mıdır?

21) Bu tür cinayetler, Anayasa ile güvence altına alınmış kamu güvenliği ve Avrupa İnsan
Hakları Sözleşmesi’nin 2. maddesini ihlal etmektedir. Bakanlığınızın uluslararası denetim
mekanizmalarına sunacağı savunma stratejisi nedir ve etkili bir strateji yoksa, bu durum

bakanlık düzeyinde istifa dalgasına yol açmaz mı?


